



微信扫一扫
游戏玩起来
看图猜成语

杨增新孤军远征留住阿勒泰

近日,新疆的阿勒泰地区因电视剧《我的阿勒泰》而广受关注。鲜为人知的是,新疆最北角的阿勒泰,曾悬于外蒙古边缘。在民国初年,一位有识之士不惧压力,克服艰险,阻止了阿勒泰脱离中国。他就是杨增新。

乱局中调任新疆

杨增新,同治三年(1864年)出生于云南蒙自,那里是一个多民族聚居的边疆地区,他就在这样的环境中长大。

光绪十五年(1889年),杨增新赴京参加会试,考中进士,但分配工作时运气不算好,被分发到环境艰苦的甘肃听候调遣。杨增新带着夫人前往兰州,开始了他在大西北39年的宦海生涯。

在甘肃,他先后担任过中卫县县令、河州知府。杨增新的政绩受到当地回汉士绅的好评,河州到了夜不闭户、路不拾遗的程度。

满人升允当了陕甘总督后,不喜欢杨增新。但新疆布政使王树枏(nán)早闻杨增

新才干出众,出面找升允协调,将杨增新调到新疆,任阿克苏兵备道。

孤军远征“围魏救赵”

1912年5月18日,杨增新就任新疆最高军政长官。此时,他面临的局势无比复杂。杨增新手中无兵无钱,都督的权力南不过吐鲁番,西不过精河。外有列强环伺,内有分裂势力蠢蠢欲动。

杨增新通过和平谈判的方式,与伊犁革命党人达成协议,取消了伊犁的临时政府,新疆宣告统一。原湖北新军协统杨缵绪被任命为喀什提督兼外交特派员。紧接着他平定了一系列动乱事件,将分裂的苗头扑灭。

接任新疆都督之初,杨增新最可称道的一项功业是通过军事和高层斡旋等多重手段,将阿勒泰地区留在中国的版图内。

地处新疆北部的阿勒泰地区在清末并不属于新疆巡抚管辖,而是属于外蒙古八旗的辖地,清廷在此设阿勒

泰办事大臣,受科布多参赞大臣管辖。辛亥革命后,在各省宣布独立的风潮中,哲布尊丹巴在1911年12月28日宣布外蒙古八旗“独立”,称“日光皇帝”。民国建立后,外蒙依然事实上受沙俄控制。

阿勒泰在清代由科布多参赞大臣管辖,外蒙当局当然想将阿尔泰纳入版图。而阿勒泰的蒙古族部落并不想跟随科布多并入外蒙古,愿意留在民国。但他们受到了外蒙古和沙俄的军事进犯,于是“科布多-阿勒泰”战争爆发。杨增新用“围魏救赵”之计,派一支孤军远征科布多,终于成功将阿勒泰留在了中国境内。

上书中央将阿勒泰归入新疆

阿勒泰先直属于中央政府,但当时的北洋政府内部纷争不停,无法对孤悬在西北一隅的阿勒泰进行有效管理,阿勒泰随时可能被外蒙吞并。杨增新审时度势,上书中央政府,重议将阿勒泰变为新疆的一部分,由迪化

(乌鲁木齐的旧称)直接管理。北洋政府同意了杨增新的建议,阿勒泰地区划归所疆,成为新疆北部的屏障。

“察边情”“顺民意”是杨增新治理新疆的不二法门,在乱世中保持着新疆的相对太平。撰写了《中国的边疆》一书的美国人拉提摩尔说:“辛亥革命后,新疆政权落在一个很有经验的中国官员(指杨增新)手里,他善于平衡当地各个民族间的力量,使新疆保持了长期的稳定。”

在新疆成长的锡伯族知识分子、后任国民政府立法委员的广禄在其回忆录中如此评价杨增新:“他的生活简单,衣着朴素,严肃亦轻松,不讲享受,没有娱乐,十七年如一日,全副精神都放在如何保卫这块领土的工作上。”

然而,揽权过久的杨增新也遭到了各方嫉恨。1928年7月7日,杨增新参加新疆俄文法政专门学校第一届毕业生典礼之后的宴会时,被部下刺杀,时年66岁。李勇

唐朝版“地道战”

唐肃宗至德二年(757年),太原守将、河东节度使李光弼遭遇叛军史思明带领的十万大军日夜攻城。史思明很会用兵,他命令手下在城外建起飞楼,蒙上木板做掩护,临城筑土山,想登上土山后攻入太原城。

李光弼见对方筑土山,想出一条妙计。他让手下将士从城内钻地,围着史思明军营底下挖好地道,将敌军筑的土山下面挖空,然后搬来木柱一支撑,防止塌陷。这一切,史思明毫不知情。

一切准备就绪,死守多日的李光弼派心腹求见史思明,说:“太原城内一片空

虚,我们已经支撑不住了,请求投降!”史思明大喜过望,称赞李光弼识时务。

约定的受降之日终于来临,史思明的叛军军备疏忽,放松了戒备,都涌出来观看。李光弼一边派将领带人出来诈降,一边暗暗派人把敌营下面地道里的撑木迅速抽离。史思明的将士正伸长脖子看热闹,脚下突然轰然塌陷,一下子就死了一千多人。

片刻间,李光弼将士在太原城头击鼓呐喊,派出铁甲骑兵冲向敌营。一场恶战,俘虏和歼灭敌兵几万人,史思明带着残兵败将落荒而逃。江舟

鸦片战争花了多少钱

1840年鸦片战争期间,经道光皇帝之手批出去的军费超过2000万两白银,加上其他方面的投入,清政府额外的军费支出超过7000万两白银。据《清实录》记载,1842年,清政府全年财政收入不过3714万两白银。这就是道光皇帝最后选择求和的根本原因。

《南京条约》谈判时,英国人开始提出的赔款是3000万银圆,经过讨价还价,最后确定为2100万银圆,这里指的是西班牙银圆,2100万银圆折合白银约1470万两。英国人为打这场仗花了多少钱呢?421.5万英镑,当时大

约相当于1263万两白银。

从常识来说,花1200多万两军费去打仗,损失了那么多人,要求1400多万两的赔偿,不符合“侵略逻辑”。究其原因,英国人知道,如果赔款要得太多,道光皇帝实在拿不出来,恐怕要死战下去。英国人看重的是比赔款更重要的东西,那就是香港的割让,以及通商口岸的扩大。

道光皇帝关心的,并不是英国人最在意的;英国人最想要的,道光皇帝似乎也不太关心。道光皇帝希望《南京条约》结束噩梦,却没想到打开了一个魔盒,中国从此开始了上百年的屈辱史。陈忠海

开国少将王耀南
见证工程兵部队创建

王耀南是一位富有传奇色彩的开国少将,被毛泽东誉为“工兵专家”。

井冈山时期,王耀南想到在湖南老家做火药提纯硝石时会有土盐析出,便通过做实验,利用毛泽东特批的半斤菜油和一些牛皮,成功提取出了白花花的食盐。他又想到用盐碱土、墙角和茅厕边上的老土也可以提炼做黑火药的硝和食盐,于是,在毛泽东和朱德的大力支持下,王耀南不断造出食盐,解决了部分军民吃盐难题。

1930年5月,王耀南入党不久,被召集到红四军司令部,研究成立工兵连的具体筹备工作。工兵连战士以安源煤矿工人为主,包括爆破、铁匠、木匠、篾匠、电工等工种,后来继续注意物色矿工、木匠、铁匠、水手、泥瓦匠等有一定技术和专长的人。

1930年6月,红一军团总部工兵连在福建长汀正式成立,王耀南任工兵连长。工兵属于特种兵,职权高于步兵,工兵连行使营级职权,朱德对工兵连也是非常重视。1931年4月在福建建宁,红一军团总部正式给工兵连授予军旗,上写着“中国工农红军第一方面军工兵连连部”。

1934年春末夏初,工兵营在瑞金红军大学成立,王耀南任营长,行使团级干部职权,军旗也是团级军旗。在以后的长征、抗战、解放战争中,工兵部队总是走在前面勘察地形,无论是进攻、防御,还是撤退,都离不开工兵部队的特种作业,这支部队也是中国人民解放军工程兵部队的前身。

齐欣原

任钦祖企业不向钱看——爱心奉献

居民享福利 免费饮用健康好水 送检测笔

水,对生命健康至关重要性,人们都懂得。换言之,如果没有干净卫生好水饮用,也就难有健康的生命活力。水,是有经济价值的,喝水需要货币交换。

然而在青岛有这样一个水站,以曾经的老企业家任钦祖名字注册的水站。其水站多年来,坚持免费为居民群众提供由自来水深度过滤,达到直饮水标准的大桶水,预防为主保健康。

企业爱心奉献,周边居民尽享饮水健康福利,勤勤手跑跑腿

就可省下钱喝干净健康活水,令人十分舒心。

任钦祖企业不向“钱”看,为居民健康饮水赔钱也坚持做。居民常年到水站免费打水,受益居民群众无不高兴地说,真没想到还有如此之好的企业,居民享受到家得健康水福利。笔者问其水站负责人这是为什么?答曰:为的是减轻附近居民群众一点经济负担,喝上一口干净健康好水。值得!任钦祖水站年复一年坚持

为民做好事善事,“供水倒挂”,企业每年要为此付出不少资金。

健康干净好水,是由好的水机制出来的。青岛任钦祖电子商务有限公司,生产经营的任钦祖牌和龙牌水机,不仅水机质量好,且水质达到直饮水标准。青岛地区和省一些地市等许多家庭使用这两款水机,用者评价两个字——很好!

“任钦祖”坚守职业道德,没良心钱不赚。水机产品微利营销,对一些特殊人群给予特

别优惠照顾。

为可对家庭饮用水,或大小桶装水及山里水等,水质一般性自行检测,凡打进电话咨询相关饮水知识者,均可免费赠送一支智能检测笔。有了它家庭饮用水水质如何就有数了。爱心此举,广受称赞!

生命至上,健康第一。“任钦祖”愿天下的人们喝上干净健康好水,健康舒心尽享社会美好人生!

检测笔数量有限!
先到先得,送完为止!



答案见下期中缝,也可关注“老年生活报”微信,回复“240612”查询本期答案(可扫描本报上方二维码)

6月10日
6版中缝答案
《看图猜成语》:
1、妙手回春;
2、鸟语花香;
3、司空见怪;
4、退避三舍;
5、仰天长啸;
6、竹报平安。